

Любовная лирика Пушкина



Екатерина Павловна Бакунина



- Я думал, сердце позабыло
Способность легкую
страдать,
Я говорил: тому, что
было,
Уж не бывать! уж не
бывать!
Прошли восторги, и
печали,
И легковерные мечты...
Но вот опять затрепетали
Пред мощной властью
красоты.

Евдокией Ивановной Голицыной



- Когда б не смутное
влеченье
Чего-то жаждущей души,
Я здесь остался б —
наслажденье
Вкушать в неведомой
тиши:
Забыл бы всех желаний
трепет,
Мечтою б целый мир
назвал —
И всё бы слушал этот
лепет.
Всё б эти ножки
целовал...

Марией Раевской



- Одни стихи ему читала,
И щеки рделися у ней,
И тихо грудь ее дышала:
«Приди, жених души
моей,
- Тебя зову на томной
лире!
Но где найду мой идеал?
И кто поймет меня в сем
мире?»
Но Анатолий не понимал...

Амалией Ризнич



- Пред испанкой благородной
Двое рыцарей стоят.
Оба смело и свободно
В очи прямо ей глядят.
- Блещут оба красотою,
Оба сердцем горячи,
Оба мощною рукою
Оперлися на мечи.
- Жизни им она дороже
И, как слава, им мила;
Но один ей мил — кого же
Дева сердцем избрала?
«Кто, реши, любим тобою?» —
Оба деве говорят
И с надеждой молодою
В очи прямо ей глядят.

Наталии Николаевне Гончаровой



- В последний раз твой образ милый
Дерзаю мысленно ласкать,
Будить мечту сердечной силой
И с негой робкой и унылой
Твою любовь воспоминать.
- Бегут меняясь наши лета,
Меня всё, меня нас,
Уж ты для своего поэта
Могильным сумраком одета,
И для тебя твой друг угас.
- Прими же, дальная подруга,
Прощанье сердца моего,
Как овдовевшая супруга,
Как друг, обнявший молча
друга
Пред заточением его.